

八旬老人深夜突发心脏病,路边又打不到车

# 家属无助之时,巡逻警车来了

记者 方达星 通讯员 柯国强

“你好,我想请你们帮忙寻找送我父亲去医院急救的警察,我们家人想当面感谢他们……”近日,我市12345便民服务热线中一通救助电话揭开了一段暖心的故事。

求助者成先生介绍,10月21日零时许,80多岁的父亲突发心肌梗塞,他立即背着父亲出门想打车去医院抢救,可到了路口,打不到出租车,路上稀少的私家车也没有一辆愿意停留。

父亲危在旦夕,该怎么办?成先生一边背着父亲前行,一边继续招手拦车。由于自己个子较小,他背了一段路程后实在背不动了,瘫坐在地上陷入无助和绝望时,不远处闪烁而来的警灯给了他希望。

当晚,通山公安局东城派出所的民辅警们正在进行日常巡逻,当巡逻至凤池山脚时,民警朱城发现了成先生和躺在地上老人。

老人脸色苍白,呼吸急促,情况十分危急,而老人的儿子则在一旁抱着父亲跪坐在地上,焦急万分,不知所措。



民辅警送老人赶到医院

“我父亲突发疾病,现在又打不到车,我都快急死了……”见到民警朱城朝着自己跑来时,成先生激动地讲述着自己的遭遇和无助。

“不要急!我们送你们去医院。”朱城带领巡逻警员们迅速行动,用警车将成先生和其父亲送往最近的通山县人

民医院。

“坐好,抱住他!”在警灯闪烁、警笛长鸣的紧急氛围中,一场与时间赛跑的救援行动就此展开。警车一路疾驰,仅用了6分钟到达了医院。

到达医院后,民辅警迅速协助医护人员将老人抬上担架,送入急救室

进行抢救。在确认老人生命体征平稳后,他们才放心悄然地离开医院,继续投入到巡逻工作中。

因送医救治及时,老人的病情当天就稳定下来了。此时,成先生却找不到那几名民辅警了,至此,就出现了开头打电话求助的一幕。

“当时参与救援的民辅警连姓名都没留下,我也来不及记住他们的样子,现在父亲一切都好了,我只想送面锦旗,当面感谢他们的救命之恩。”成先生说。

成先生介绍,当时车上有6名民辅警,他们见状立马载上他与父亲一路鸣警笛火速前往医院。到了医院不仅帮忙办理入院手续,而且还安抚他的情绪,让人感觉特别暖心。

我市12345便民服务热线接到成先生求助后,随即将工单派到了通山县公安局。昨日,成先生和家人拿着印有“人民卫士 一心为民”字样的锦旗来到东城派出所,当面向参与救援的民辅警表示感谢。

在派出所回忆起当晚的情景,成先生感慨万分:“我站在十字路口非常无助的时候,是人民警察给了我希望和温暖。”

残疾人驾驶轮椅车不慎掉进河道

## 民辅警赤脚蹚泥背人上岸

本报讯(记者 方达星 通讯员 蒋敦文)4名残疾人驾驶电动轮椅车结伴同行途中发生意外,其中一人不慎掉进落差3米高的河道内。危急之际,及时出现的巡逻民辅警,赤脚蹚进淤泥将被困人员背上岸。

10月23日上午9点30分许,咸安交警大队马桥中队民辅警沿S209省道巡逻,警车行驶至桂花镇万寿村路段时,坐在副驾驶的民警郑昌辉注意到前方有人朝警车挥手,疑似求助。郑昌辉等人迅速到达了现场,随即下车了解情况。

“警察同志,我们有名队友连人带车摔下去了,请你们快点救人!”马路边,三名坐在电动轮椅上的残疾人神情焦急,一筹莫展。

顺着救助人手手指的方向,郑昌辉看到路边右侧河道内有一辆电动轮椅车翻倒在河滩上,一名男子侧卧在一

旁,似乎无法动弹。

郑昌辉和同事吴赞见状立即开展救援,另一名同事则在路面联系附近巡逻警力前来增援。

河道内目前是枯水期,尽管只有少量积水,但河床离公路有约3米高的斜坡落差,而且河床全是淤泥,无疑给救援工作增加了些许难度。

脱下鞋子,挽起裤腿,郑昌辉和吴赞毫不犹豫朝着河道走去,很快就抵达了被困男子身旁。幸运的是,由于河床较软,男子摔下来时软着陆,并未受伤,只因有腿疾,无法自行脱困。

“来,我们背你上去!”吴赞蹲下身子,郑昌辉则抱起被困男子,他们深一脚浅一脚在河床上蹚着泥坑慢慢前行,最深的淤泥没过了膝盖。两人配合默契,一人在前面背着男子,另一人在后面扶着防止摔倒。

几分钟后,男子被成功救援上岸,



大家终于松了一口气。郑昌辉和吴赞累得气喘吁吁,腿上和警服沾满泥巴,两人顾不上清理,又开始着手想办法把电动轮椅车拉上来。但由于没有工具,面对重约200斤的轮椅车,他们一时也犯了难。

好在另一名同事,向路过的一辆货车借到了救援绳和拖钩,最终大家

合力将轮椅车拖了上来。经过检查,轮椅完好无损,民辅警联系家属后,将4人一起护送出辖区。

据了解,通山籍残疾人陈谋、阮谋等一行4人,从通山驾驶残疾人电动轮椅车沿S209省道前往咸宁城区办事,途经事发路段停车休整时,陈谋操作轮椅车不当,人和车一起滚下河道内。

## 市司法局调研消费纠纷人民调解工作

本报讯(记者 傅辉 通讯员 周毅宏 郭晋)10月22日,市司法局三级调研员杜莉红、民促科科长储红梅一行到市市场监督管理局、市消费纠纷人民调解委员会参观调研,市市场监督管理局消费者权益保护

科负责人黄晓勇、市消费者权益保护应急指挥中心副主任杨枫宇陪同参观调研。

杜莉红一行参观了市市场监督管理局消费纠纷多元调解中心、市消费纠纷人民调解委员会调解室等基础设施,听取了

市消费纠纷人民调解委员会的工作汇报,检查了《调解卷宗》。

三级调研员杜莉红对市市场监督管理局高度重视人民调解工作,持续推进人民调解工作所作出的实效作出充分的肯定,对人民调解工作提出了具体要求,要深入贯彻落实《中华人民共和国人民调解法》的立法精神;要严格按照《全国人民调解工作

规范》来调解、制作文书;要在《人民调解记录》中突出调解的过程及纠纷争议的焦点。

据了解,今年元月以来,市消费纠纷人民调解委员会在市市场监督管理局的领导下,充分发挥人民调解的积极作用,受理消费纠纷228起,其中:办结213起(调解成功167起,撤诉10起,终止调解36起)、正在办理的有15起,为消费者挽回经济损失17.1万元。

## 浮山街道杨下社区:敲门入户查燃气 守好居民“安全阀”

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 张宇航)10月23日,咸安区浮山街道杨下社区新时代文明实践站联合咸宁中石油昆仑燃气公司在辖区开展“敲门入户”燃气安全隐患排查行动,提高居民燃气安全意识,防范和遏制燃气事故发生。

当天,杨下社区“桂乡管家”和燃气公司安检员逐户排查居民家中燃气管道设施是否完好、连接胶管是否配置管卡、燃气报警器是否正确安装使用等情况,向居民发放燃气安全宣传手册,详细讲解如何正确使用燃气设备、如何判断燃

气泄漏以及相关应急处置措施,提醒居民定期进行燃气设备检查维护,在日常使用燃气时注意通风,做到人走火灭,防止安全事故发生。

对排查中发现的问题,工作人员现场给出整改意见,指导整改措施,对不能立即

整改的,将问题详细记录在案,并安排专人后续跟踪督促整改,确保隐患消除到位。

“本次排查行动将持续两周,覆盖辖区920户居民,确保安全隐患无遗漏、社区守护不缺失。”杨下社区相关负责人表示,将持续推进燃气安全检查和宣传工作常态化,坚持以预防为主、排查整改相结合的工作方法,把燃气安全专项整治工作落到实处,让辖区群众居有所安。